
 

 

ACTA NÚMERO 1 

 

 

 

 

EN LA CIUDAD DE SALVATIERRA, ESTADO DE GUANAJUATO, SIENDO LAS 12:18 

DOCE HORAS CON DIECIOCHO MINUTOS DEL DÍA 10 DE OCTUBRE DE 2021, 

REUNIDOS EN EL SALÓN DE CABILDO DE LA PRESIDENCIA MUNICIPAL LOS CC. LIC. 

GERMAN CERVANTES VEGA, PRESIDENTE MUNICIPAL, L.E.P. YATZIRI MENDOZA 

JIMÉNEZ, SÍNDICO DEL H. AYUNTAMIENTO Y LOS REGIDORES: C.P. JORGE LUIS 

ROSAS TAPIA, LIC. ANA TERESA PANIAGUA, IIS. ALEJANDRO LANUZA HERNÁNDEZ, 

LEFI. ALEJANDRA DEL CARMEN VARGAS GONZALEZ, ING. G.E. MARISOL 

ALVARADO BARRERA, LIC. JORGE LUIS ZAMORA CABRERA, C. ANALUCIA 

RODRÍGUEZ PRADO, C. JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ RODRÍGUEZ, PROFRA. MA. TERESA 

ROSAS CHÁVEZ, DRA. SANDRA NADINE RAMÍREZ VERA; INTEGRANTES DEL H. 

AYUNTAMIENTO 2021-2024, PARA LLEVAR A CABO LA I PRIMERA SESIÓN SOLEMNE, 

A DESARROLLAR BAJO EL ORDEN DEL DÍA QUE CONTIENE LOS SIGUIENTES 

PUNTOS: I.- LISTA DE ASISTENCIA Y COMPROBACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL. II.- 

APERTURA DE LA SESIÓN SOLEMNE DE INSTALACIÓN DEL H. AYUNTAMIENTO 2021-

2024. III.- DESIGNACIÓN DE SECRETARIO PROVISIONAL DE ACTA DE INSTALACIÓN 

DEL H. AYUNTAMIENTO 2021-2024, CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 31 DE LA 

LEY ORGÁNICA MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE GUANAJUATO. IV.- RENDICIÓN DE 

PROTESTA DEL PRESIDENTE MUNICIPAL, LIC. GERMAN CERVANTES VEGA, CON 

FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 32 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL PARA EL 

ESTADO DE GUANAJUATO. V.- TOMA DE PROTESTA DE LOS INTEGRANTES DEL H. 

AYUNTAMIENTO 2021-2024, CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 32 DE LA LEY 

ORGÁNICA MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE GUANAJUATO. VI.- PRESENTACIÓN DE 

LOS ASPECTOS GENERALES DEL PLAN DE TRABAJO A CARGO DEL PRESIDENTE 

MUNICIPAL, LIC. GERMAN CERVANTES VEGA, CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 

33 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE GUANAJUATO. VII.- 

MENSAJE DEL SECRETARIO DE TURISMO MAESTRO JUAN JOSE ALVAREZ BRUNEL 

EN REPRESENTACION DEL GOBERNADOR DEL ESTADO LIC. DIEGO SINHUE 

RODRIGUEZ VALLEJO. VIII.- INSTRUCCIÓN AL SECRETARIO PROVISIONAL DE ACTA 

DE INSTALACIÓN PARA QUE INFORME A LOS PODERES EJECUTIVO, LEGISLATIVO Y 

JUDICIAL DEL ESTADO Y DE LA FEDERACIÓN DE LA INSTALACIÓN FORMAL DEL H. 

AYUNTAMIENTO 2021-2024, CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 40 DE LA LEY 

ORGÁNICA MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE GUANAJUATO.  IX.- CLAUSURA DE LA 

SESIÓN. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 



 

 

SE PASA AL DESAHOGO DEL I PRIMER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, LISTA DE 

ASISTENCIA Y COMPROBACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL. SE PROCEDE A PASAR LISTA 

DE ASISTENCIA A EFECTO DE COMPROBAR EL QUÓRUM LEGAL, ESTANDO 

PRESENTES LOS DOCE INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO, EXISTIENDO EN 

CONSECUENCIA QUÓRUM. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

SE PROCEDE A DESAHOGAR EL II SEGUNDO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, 

APERTURA DE LA SESIÓN SOLEMNE DE INSTALACIÓN DEL H. AYUNTAMIENTO 2021-

2024. PARA LO CUAL EL PRESIDENTE MUNICIPAL, LIC. GERMÁN CERVANTES VEGA 

MANIFIESTA QUE CON FUNDAMENTO EN LO ESTABLECIDO POR EL PÁRRAFO 

SEGUNDO DEL ARTÍCULO 62 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL, DECLARA 

FORMALMENTE LA APERTURA DE LA SESIÓN.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

SE PROCEDE A DESAHOGAR EL PUNTO III TERCERO DEL ORDEN DEL DÍA, 

DESIGNACIÓN DE SECRETARIO PROVISIONAL DE ACTA DE INSTALACIÓN DEL H. 

AYUNTAMIENTO 2021-2024, CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 31 DE LA LEY 

ORGÁNICA MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE GUANAJUATO. EL PRESIDENTE 

MUNICIPAL DICE: CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 31 DE LA LEY ORGÁNICA 

MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE GUANAJUATO, PROPONGO A LA SÍNDICO DEL H. 

AYUNTAMIENTO YATZIRI MENDOZA JIMÉNEZ, PARA QUE SEA LA SECRETARIO 

PROVISIONAL DEL ACTA DE INSTALACIÓN DEL H. AYUNTAMIENTO 2021-2024, POR 

LO QUE SOLICITO SI ESTÁN DE ACUERDO SIRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO 

LA MANO. RESULTANDO: POR UNANIMIDAD DE VOTOS SE APRUEBA DESIGNAR 

COMO SECRETARIO PROVISIONAL DE ACTA DE INSTALACIÓN DEL H. 

AYUNTAMIENTO 2021-2024, A LA SINDICO DEL H. AYUNTAMIENTO, L.E.P. YATZIRI 

MENDOZA JIMÉNEZ, CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 31 DE LA LEY ORGÁNICA 

MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE GUANAJUATO. POR LO QUE EL PRESIDENTE 

MUNICIPAL LE SOLICITA A LA SECRETARIO PROVISIONAL CONTINUE CON EL 

ORDEN DEL DÍA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

SE PROCEDE A DESAHOGAR EL PUNTO IV CUARTO DEL ORDEN DEL DÍA, 

RENDICIÓN DE PROTESTA DEL PRESIDENTE MUNICIPAL, LIC. GERMAN CERVANTES 

VEGA, CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 32 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL 

PARA EL ESTADO DE GUANAJUATO. EN USO DE LA VOZ EL PRESIDENTE 

MUNICIPAL, LIC. GERMAN CERVANTES VEGA DICE: "PROTESTO CUMPLIR Y HACER 

CUMPLIR LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, LA 

DEL ESTADO DE GUANAJUATO Y LAS LEYES QUE DE ELLAS EMANEN Y 

DESEMPEÑAR LEAL Y PATRIÓTICAMENTE EL CARGO DE PRESIDENTE MUNICIPAL". 

SE PASA AL DESAHOGO DEL PUNTO V QUINTO DEL ORDEN DEL DÍA, TOMA DE 

PROTESTA DE LOS INTEGRANTES DEL H. AYUNTAMIENTO 2021-2024, CON 

FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 32 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL PARA EL 

ESTADO DE GUANAJUATO. EL PRESIDENTE MUNICIPAL PROCEDE A TOMARLES LA 

PROTESTA DE LEY A LA SINDICO DEL H. AYUNTAMIENTO Y REGIDORES DEL 



 

 

HONORABLE AYUNTAMIENTO DICIENDO: "¿PROTESTAN CUMPLIR Y HACER 

CUMPLIR LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, LA 

DEL ESTADO DE GUANAJUATO Y LAS LEYES QUE DE ELLAS EMANEN Y 

DESEMPEÑAR LEAL Y PATRIÓTICAMENTE EL CARGO QUE EL PUEBLO LES HA 

CONFERIDO?". A LO CUAL LA SÍNDICO DEL H. AYUNTAMIENTO Y REGIDORES 

DICEN: "SÍ, PROTESTO". EL PRESIDENTE MUNICIPAL DICE: "SI ASÍ NO LO HICIEREN, 

QUE EL PUEBLO SE LOS DEMANDE". - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

RAZÓN.- EN ESTE MOMENTO SE PROCEDE A REALIZAR LOS HONORES A LA 

BANDERA, SE ENTONA EL HIMNO NACIONAL MEXICANO Y SE DESPIDE AL LÁBARO 

PATRIO. DOY FE.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

L.E.P. YATZIRI MENDOZA JIMÉNEZ 

SECRETARIO PROVISIONAL 

 

SE HACE PRESENTACIÓN DE INVITADOS ESPECIALES: JULIO CÉSAR MARTÍNEZ 

HERNÁNDEZ, SEGUNDO SUBINSPECTOR COMANDANTE DE LA COMPAÑÍA DE LA 

GUARDIA NACIONAL. MAESTRO JUAN JOSÉ ÁLVAREZ BRUNEL, SECRETARIO DE 

TURISMO, EN REPRESENTACIÓN DE NUESTRO GOBERNADOR, DIEGO SINHUE 

RODRÍGUEZ VALLEJO; LIC. JORGE ORTIZ ORTEGA, DIPUTADO LOCAL DEL DISTRITO 

20, EN REREPRESENTACIÓN DEL CONGRESO DEL ESTADO. LIC. ANDREA MORALES 

RUIZ, ESPOSA DEL ALCALDE. C.P. MIGUEL ÁNGEL LANDIN GONZÁLEZ Y C.P. 

FRANCISCO SALVADOR MARTINEZ AGUILAR, REPRESENTANTES DE LA AUDITORIA 

SUPERIOR DEL ESTADO DE GUANAJUATO. MEDIOS DE COMUNICACIÓN Y GENTE 

QUE NOS ACOMPAÑA A TRAVÉS DE LAS REDES SOCIALES Y PUBLICO EN GENERAL-  

 

SE PASA AL DESAHOGO DEL PUNTO VI SEXTO DEL ORDEN DEL DÍA, 

PRESENTACIÓN DE LOS ASPECTOS GENERALES DEL PLAN DE TRABAJO A CARGO 

DEL PRESIDENTE MUNICIPAL, LIC. GERMAN CERVANTES VEGA, CON FUNDAMENTO 

EN EL ARTÍCULO 33 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE 

GUANAJUATO. EN USO DE LA VOZ EL PRESIDENTE MUNICIPAL, LIC. GERMAN 

CERVANTES VEGA DICE: MUY BUENAS TARDES. SALUDO CON MUCHO AFECTO AL 

MAESTRO JUAN JOSÉ ÁLVAREZ BRUNEL, SECRETARIO DE TURISMO EN 

REPRESENTACIÓN DE NUESTRO GOBERNADOR, DIEGO SINHUE RODRÍGUEZ 

VALLEJO, BIENVENIDO SECRETARIO, SALVATIERRA ES SU CASA, LE MANDAMOS UN 

GRAN SALUDO A NUESTRO GOBERNADOR DIEGO SINHUE, NO ME QUEDA DUDA 

QUE SERÁS UN GRAN ALIADO EN SALVATIERRA, HOY EL PUEBLO DE SALVATIERRA 

SABEMOS Y NOS SENTIMOS ORGULLOS DE LO QUE SOMOS, DE NUESTRA 

CULTURA, DE NUESTRAS TRADICIONES, DE NUESTRA GASTRONOMÍA, DE NUESTRA 

ARQUITECTURA, PERO SOBRE TODO DE NUESTRA GENTE, SABEMOS QUE POR 



 

 

MUCHO TIEMPO HEMOS TRABAJADO EN EL TEMA TURÍSTICO, QUE LA 

ADMINISTRACIÓN QUE PASÓ PUSO SU TRABAJO, SU EMPEÑO EN ESTE TEMA, PERO 

SOY UN CONVENCIDO QUE ES EL MOMENTO DE CONSOLIDAR A SALVATIERRA EN 

EL MAPA MUNDIAL Y SE QUE SERÁS UN GRAN ALIADO DE SALVATIERRA Y SE QUE 

TODO EL AYUNTAMIENTO ESTAREMOS TRABAJANDO PARA QUE ASÍ SEA, MUCHAS 

GRACIAS SECRETARIO. EN USO DE LA VOZ EL SECRETARIO DE TURISMO DICE: 

CUENTEN CON ELLO. CONTINUANDO CON EL USO DE LA VOZ EL PRESIDENTE 

MUNICIPAL MANIFIESTA: SALUDO IGUALMENTE A JULIO CÉSAR MARTÍNEZ 

HERNÁNDEZ, SEGUNDO SUBINSPECTOR COMANDANTE DE LA COMPAÑÍA DE LA 

GUARDIA NACIONAL, BIENVENIDO COMANDANTE, IGUALMENTE ESTAMOS A TUS 

ÓRDENES PARA HACER UN GRAN EQUIPO, ESTE AYUNTAMIENTO Y ESTA 

ADMINISTRACIÓN ESTAMOS PARA HACER EQUIPO A FAVOR DE MÉXICO, 

GUANAJUATO Y SALVATIERRA, HOY NUESTRA GENTE NOS LO DEMANDA, HOY 

NUESTRO MÉXICO GUANAJUATO Y SALVATIERRA LO MERECE, ESTAMOS PUESTOS 

Y DISPUESTOS PARA DAR LA BATALLA, QUEREMOS TRABAJAR CON TODOS 

USTEDES UNIDOS Y FUERTES A FAVOR DE LAS FAMILIAS DE NUESTRO QUERIDO 

SALVATIERRA. LIC. JORGE ORTIZ ORTEGA, DIPUTADO LOCAL DEL DISTRITO 20, 

BIENVENIDO JORGE, IGUALMENTE UN AMIGO DE SALVATIERRA, NO SOLAMENTE 

DIPUTADO, UN AMIGO QUE SABES QUE EN SALVATIERRA SE TE QUIERE, SE TE 

ESTIMA PERO PORQUE TE LO HAS GANADO Y ESTOY SEGURO QUE TE SEGUIRÁS 

GANANDO ESE APRECIO Y ESE CARIÑO POR EL TRABAJO Y LOS RESULTADOS QUE 

VAMOS A VER REFLEJADO EN EL CONGRESO DEL ESTADO, SABEMOS QUE 

CONTAREMOS CON UN DIPUTADO DE TIEMPO COMPLETO, UN DIPUTADO QUE 

PODEMOS ACERCARNOS NO SOLAMENTE EL PRESIDENTE MUNICIPAL, SINO TODO 

EL AYUNTAMIENTO Y TODO EL PUEBLO DE SALVATIERRA Y QUE AHÍ ESTARÁS 

ATENTO PARA ESCUCHAR Y ATENDER Y PARA RESOLVER, GRACIAS DIPUTADO. C.P. 

MIGUEL ÁNGEL LANDIN GONZÁLEZ Y C.P. FRANCISCO SALVADOR MARTINEZ 

AGUILAR, REPRESENTANTES DE LA AUDITORIA SUPERIOR DEL ESTADO DE 

GUANAJUATO. SALUDO CON MUCHÍSIMO GUSTO A MI HONORABLE AYUNTAMIENTO 

2021-2024, GENTE BUENA, GENTE DE TRABAJO, UN AYUNTAMIENTO JOVEN, UN 

AYUNTAMIENTO DINÁMICO, UN AYUNTAMIENTO QUE ESTOY SEGURO QUE LE 

DAREMOS LAS RESPUESTAS Y LOS RESULTADOS QUE HOY NOS PIDEN, NOS 

EXIGEN Y SE MERECEN EL PUEBLO DE SALVATIERRA, SE QUE SEREMOS UN 

AYUNTAMIENTO DE LUCHA, DE TRABAJO Y TAMBIÉN SE QUE A PARTIR DE HOY 

TODOS NOS QUITAMOS LAS CAMISETAS DE LOS COLORES, PARA PONERNOS LA 

CAMISETA DE SALVATIERRA, ESTOY SEGURO QUE HAREMOS UN GRAN TRABAJO Y 

LE DAREMOS LOS RESULTADOS A SALVATIERRA. IGUAL SALUDO CON MUCHO 

GUSTO A MI ESPOSA ANDREA, A MI HIJO QUE POR AHÍ ANDA, A MI FAMILIA, A MIS 

HERMANAS, A MIS PADRES, A MIS TÍOS, QUE SON EL MOTOR DE MI EXISTENCIA Y 

QUE SE QUE SIEMPRE VOY A CONTAR CON USTEDES. IGUALMENTE SALUDO CON 



 

 

MUCHO RESPETO A LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN QUE SIEMPRE ESTÁN 

ATENTOS HACIENDO SU TRABAJO, PARA LLEVAR LAS NOTICIAS EN EL ESTADO, EN 

LA REGIÓN Y EN SALVATIERRA, CUENTAN CON UN PRESIDENTE DE PUERTAS 

ABIERTAS PARA ESTAR TRABAJANDO Y COMUNICAR LAS COSAS BUENAS E 

IMPORTANTES QUE VAN A SUCEDER EN ESTA ADMINISTRACIÓN, PERO MUY 

ESPECIAL SALUDO CON MUCHO GUSTO A TODOS LOS SALVATERRENSES QUE HOY 

NOS ACOMPAÑAN Y QUE TAMBIÉN NOS VEN POR DIFERENTES REDES SOCIALES, 

LES DIGO A TODOS LOS SALVATERRENSES, QUE HOY EMPIEZA UNA NUEVA ERA, 

UNA NUEVA ERA PARA SALVATIERRA DE TRABAJO, DE LUCHA, DE FE, DE ILUSIÓN, 

DE ESPERANZA, DONDE ESTAREMOS TRABAJANDO POR TODO EL PUEBLO DE 

SALVATIERRA ACOMPAÑADO DE LA ADMINISTRACIÓN Y DE ÉSTE GRAN 

AYUNTAMIENTO.  

 

ES PARA MÍ UN HONOR Y UN ORGULLO COMO SALVATERRENSE TOMAR PROTESTA 

COMO ALCALDE DE ÉSTE HERMOSO MUNICIPIO, LLENO DE TRADICIONES, 

CULTURA, DE GENTE CÁLIDA Y TRABAJADORA. 

EL AYUNTAMIENTO ESTÁ CONFORMADO DE MANERA PLURAL, LO QUE DA CUENTA 

DE LA EXISTENCIA DE LA CULTURA DEMOCRÁTICA EN NUESTRO MUNICIPIO, Y AL 

MISMO TIEMPO, REFUERZA LA CERTEZA Y GOBERNABILIDAD A NUESTRA 

POBLACIÓN, YA QUE… AÚN Y CUANDO PUEDAN EXISTIR DIFERENCIAS 

IDEOLÓGICAS ENTRE NOSOTROS, SIEMPRE ESTARÉ ABIERTO AL DIÁLOGO Y A LA 

BÚSQUEDA DE CONSENSOS, EN UN ENTORNO DE RESPETO Y DE TOTAL 

COLABORACIÓN CON TODOS QUIENES INTEGRAMOS ESTE EQUIPO DE TRABAJO. 

NOS HA TOCADO TOMAR LAS RIENDAS DEL DESARROLLO DE NUESTRO MUNICIPIO 

EN UN MOMENTO DE DESAFÍO HISTÓRICO GENERADA POR LA CONTINGENCIA 

SANITARIA QUE PROVOCÓ EL COVID 19, SIN EMBARGO, NO NOS DEJAREMOS 

ABATIR POR ELLO, AL CONTRARIO, LO ESTAMOS TOMANDO COMO UN RETO ANTE 

EL CUAL, BUSCAREMOS IMPLEMENTAR POLÍTICAS PÚBLICAS QUE ATIENDAN DE 

FORMA INNOVADORA Y EFICAZ LAS PROBLEMÁTICAS PARTIENDO DE UNA VISIÓN 

REAL Y APROVECHANDO LAS VENTAJAS COMPETITIVAS DE NUESTRO TERRITORIO 

PARA CONSOLIDAR SU DESARROLLO Y MODERNIZACIÓN. 

VAMOS A ACTUAR CON DECISIÓN PARA LOGRAR EL OBJETIVO QUE NOS HEMOS 

MARCADO PARA SALVATIERRA, Y PARA ELLO, NUESTRA ESTRATEGIA DE ATENCIÓN 

A LAS NECESIDADES DE LAS Y LOS SALVATERRENSES SE ENFOCARÁ EN CINCO 

EJES: 

 

NUESTRO PRIMER EJE DE ATENCIÓN ES: 



 

 

 “DESARROLLO ECONÓMICO, TURÍSTICO Y RURAL”, EN EL QUE LOS ESFUERZOS 

APUNTARÁN A DAR:  

EMPUJE A LA ECONOMÍA, ATRAYENDO INVERSIONES; PONIENDO EN MARCHA 

UNA BOLSA DE TRABAJO; E IMPARTIENDO CAPACITACIONES.  

DANDO ATENCIÓN AL CAMPO: BUSCANDO APOYOS PARA INFRAESTRUCTURA, 

MAQUINARIA E INSUMOS PARA NUESTRA GENTE DEL CAMPO; APOYOS A 

PROYECTOS PRODUCTIVOS ENCABEZADOS POR MUJERES.  

LE VAMOS A APORTAR FUERTEMENTE AL TURISMO: DANDO SEGUIMIENTO 

PLAN DE DESARROLLO TURÍSTICO 2021–2024 EN EL QUE IDENTIFICAREMOS LAS 

“ACTIVIDADES TURÍSTICAS PUJANTES DEL MUNICIPIO” REACTIVANDO NUESTRA 

ECONOMÍA, TRABAJAREMOS DE LA MANO CON NUESTROS PRESTADORES DE 

SERVICIO, COMERCIANTES Y PROMOVEREMOS LA BELLEZA Y TRADICIONES DE 

SALVATIERRA. 

 

NUESTRO SEGUNDO EJE ES:  

 

 “DESARROLLO HUMANO Y SOCIAL”, EN ESTE RUBRO, HEMOS DE “REDUCIR 

LAS BRECHAS DE POBREZA Y REZAGO” QUE ENFRENTAN NUESTRAS 

LOCALIDADES; PONDREMOS “ATENCIÓN ESPECIAL A LA INFANCIA, A LOS 

ADULTOS MAYORES Y LOS JÓVENES, ASÍ COMO, A LAS MUJERES”.  

 

ATENDEREMOS LOS “PROBLEMAS DE VIVIENDA Y LOS SERVICIOS BÁSICOS. 

GESTIONAREMOS CON LAS INSTANCIAS CORRESPONDIENTES LA 

“INFRAESTRUCTURA Y PERSONAL NECESARIO” PARA MEJORAR LA ATENCIÓN 

A LA SALUD Y CON ELLO ELEVAR LA ESPERANZA DE VIDA DE LAS Y LOS 

SALVATERRENSES, EN ESTE MISMO CONTEXTO, TAMBIÉN GESTIONAREMOS LO 

NECESARIO PARA PROMOVER EL DEPORTE Y LA RECREACIÓN DE LOS 

SALVATERRENSES. 

 

NUESTRO TERCER EJE DE ATENCIÓN ES: 

 

 “DESARROLLO TERRITORIAL Y MEDIO AMBIENTE”, SABEMOS QUE LA 

NATURALEZA ESTÁ CAMBIANDO Y QUE NOS ESTÁ DEMANDANDO ATENCIÓN 

INMEDIATA, POR LO QUE, EN POS DE CONTRIBUIR A MITIGAR EL CAMBIO 

CLIMÁTICO Y SUS CONSECUENCIAS. 



 

 

“BUSCAREMOS QUE EL CRECIMIENTO DE NUESTRO MUNICIPIO SEA DE FORMA 

ORDENADA”, BUSCANDO MEJORAR E INCREMENTAR LA INFRAESTRUCTURA 

VIAL”, CON LO QUE MEJORAREMOS NUESTROS SISTEMAS DE MOVILIDAD; PERO 

SOBRE TODO: 

“MEJORAREMOS LOS SERVICIOS BÁSICOS”. IMPLEMENTAREMOS ESTRATEGIAS 

QUE PERMITAN TENER UNA “GESTIÓN Y USO RACIONAL DEL AGUA” YA ES QUE 

UNO DE LOS MAYORES ACTIVOS DE NUESTRO MUNICIPIO Y QUE HA PERMITIDO 

TENER UN CAMPO PRÓSPERO Y ALTAMENTE PRODUCTIVO.  

 

EL CUARTO EJE DE ATENCIÓN DE NUESTRA ADMINISTRACIÓN SERÁ: 

 

 “PAZ SOCIAL Y SEGURIDAD”. SOMOS UN GOBIERNO QUE CONOCE Y SABE LAS 

NECESIDADES DE SU GENTE, POR LO QUE ENTENDEMOS QUE ESTA ES UNA DE 

LAS PRINCIPALES DEMANDAS. POR ELLO IMPLEMENTAREMOS ACCIONES QUE 

AYUDEN CONSEGUIR EL SALVATIERRA TRANQUILO Y SEGURO QUE TODOS 

ANHELAMOS.  

 

“BUSCAREMOS MEJORAR LA CAPACITACIÓN A NUESTRO PERSONAL POLICIAL 

Y DE PRESTACIÓN DE SERVICIOS DE EMERGENCIA”, BUSCAREMOS 

OTORGARLES “MÁS Y MEJOR EQUIPAMIENTO” E “IMPLEMENTAR ESTRATEGIAS 

DE PREVENCIÓN” YA QUE ESTO ES LA BASE DE UNA CONVIVENCIA ARMÓNICA Y 

EN PAZ PARA TODAS LAS FAMILIAS SALVATERRENSES. 

 

EL MARCO DE ACTUACIÓN QUE GUIARÁ NUESTRA ADMINISTRACIÓN SE DEFINE EN 

EL QUINTO EJE: 

 “GOBIERNO ABIERTO Y ESTADO DE DERECHO”, QUEREMOS SER UNA 

ADMINISTRACIÓN QUE DEJE HUELLA EN LA SOCIEDAD, POR LO QUE, NUESTRO 

ACTUAR COMO ADMINISTRACIÓN, SERÁ REGIDO POR UN ENFOQUE 

HUMANISTA, SEREMOS UN EQUIPO DE SERVIDORES PÚBLICOS ORIENTADOS A 

ATENDER LAS NECESIDADES DE LOS HABITANTES DEL MUNICIPIO DE FORMA 

INNOVADORA Y EFICAZ, EN CUMPLIR EL PROPÓSITO DE UN FUTURO MEJOR EN 

EL QUE SE LOGRE LA CONSOLIDACIÓN DEL DESARROLLO Y LA 

MODERNIZACIÓN DE SALVATIERRA.  



 

 

PARA ELLO, “SEREMOS UN GOBIERNO QUE ATENDERÁ CABALMENTE LOS 

PRINCIPIOS DE TRANSPARENCIA Y RENDICIÓN DE CUENTAS, TOTALMENTE 

ABIERTO Y CERCANO A LA GENTE”, “PROMOVEREMOS LA CAPACITACIÓN Y 

PROFESIONALIZACIÓN DE LOS SERVIDORES PÚBLICOS” EN LA BÚSQUEDA DE 

QUE LA ACTUACIÓN DE LA ADMINISTRACIÓN ESTÉ SIEMPRE EN APEGO TOTAL 

AL ESTADO DE DERECHO. LLEGAR AL OBJETIVO NOS TOMARÁ DEDICACIÓN Y 

MUCHO ESFUERZO, COMO LO TOMAN TODAS LAS ACCIONES TRASCENDENTES, 

PERO CON DISCIPLINA, PERSEVERANCIA Y LA COLABORACIÓN DE TODOS 

USTEDES, ESTAMOS CONVENCIDOS DE QUE LO LOGRAREMOS. 

 

¡ESTAMOS TRAZANDO EL CAMINO!, HAGAMOS EQUIPO Y… 

 

¡VAMOS POR UN SALVATIERRA MEJOR! 

 

¡UNA CIUDAD, CON FUTURO! 

 

MUCHAS GRACIAS, QUE DIOS LOS BENDIGA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

SE PROCEDE A DESAHOGAR EL PUNTO VII SÉPTIMO DEL ORDEN DEL DÍA, 

MENSAJE DEL SECRETARIO DE TURISMO MAESTRO JUAN JOSE ALVAREZ BRUNEL 

EN REPRESENTACION DEL GOBERNADOR DEL ESTADO LIC. DIEGO SINHUE 

RODRIGUEZ VALLEJO. EN USO DE LA VOZ EL MAESTRO JUAN JOSÉ ALVAREZ 

BRUNEL MANIFIESTA: BUENAS TARDES TENGAN TODOS USTEDES, EN NOMBRE DEL 

GOBERNADOR DEL ESTADO, DIEGO SINHUE RODRIGUEZ VALLEJO SALUDO CON 

MUCHO AFECTO Y RESPETO AL PRESIDENTE MUNICIPAL DE SALVATIERRA, LIC. 

GERMAN CERVANTES VEGA, A EL AYUNTAMIENTO INTEGRADO POR ESTA MESA 

QUE TENEMOS AQUÍ AL FRENTE, SALUDO TAMBIÉN A LA ESPOSA DEL PRESIDENTE 

MUNICIPAL ANDREA MORALES RUIZ, AL LIC. JORGE ORTÍZ ORTEGA, DIPUTADO 

LOCAL DEL DISTRITO 20, A JULIO CÉSAR MARTÍNEZ HERNÁNDEZ, SEGUNDO 

SUBINSPECTOR COMANDANTE DE LA COMPAÑÍA DE LA GUARDIA NACIONAL, 

REPRESENTANTES DE LA AUDITORIA SUPERIOR DEL ESTADO DE GUANAJUATO. ME 

DA MUCHO GUSTO ESTAR AQUÍ EN ESTE DÍA TAN IMPORTANTE, EN DONDE INICIA 

UNA NUEVA ADMINISTRACIÓN, UNA ADMINISTRACIÓN QUE ESTOY SEGURO QUE 

LLEVARA A SALVATIERRA EN EL LUGAR QUE LE CORRESPONDE EN ESTE TRIENIO Y 

QUE SIN DUDA ALGUNA EL QUE HOY ESTE YO AQUÍ EN REPRESENTACIÓN DEL 

GOBERNADOR DEL ESTADO ES UN MOTIVO DE MUCHA HONRA PARA UN SERVIDOR, 

ÉL ME HA PEDIDO QUE PRECISAMENTE LES TRANSMITA ESTA FELICITACIÓN POR 

ESTA TOMA DE POSESIÓN Y NO SOLAMENTE QUE VENGA ESTA FELICITACIÓN, SINO 



 

 

QUE REITERA EL COMPROMISO DEL GOBIERNO DEL ESTADO PARA CON EL 

MUNICIPIO DE SALVATIERRA EN TODOS LOS ASPECTOS QUE ESTO SIGNIFICA, 

EXTIENDE LA MANO PARA TRABAJAR JUNTO CON ESTE AYUNTAMIENTO EN 

BENEFICIO DE LOS CIUDADANOS Y LO HACEMOS PORQUE SABEMOS QUE EL 

MUNICIPIO ES LA BASE DE LA ORGANIZACIÓN POLÍTICA DEL ESTADO Y DE 

NUESTRO PAÍS, AHÍ ES DONDE SE PRODUCE EL PRIMER CONTACTO CON EL 

CIUDADANO Y ES A TRAVÉS DE USTEDES QUE ESTE CONTACTO DEBE DE 

LLEVARSE A QUE OBTENGAN EL BENEFICIO PARA EL CUAL HAN SIDO ELECTOS, 

SON LOS PRIMEROS EN RECIBIR LAS DEMANDAS Y PETICIONES DE LA POBLACIÓN, 

ES EL TERRITORIO, LAS PERSONAS Y SUS FAMILIAS BUSCAN EL DESARROLLO 

ECONÓMICO Y SOCIAL Y TAMBIÉN EL LUGAR EN DONDE CONSTRUYEN LAS 

OBLIGACIONES DE LOS TRES NIVELES DE GOBIERNO, EL MUNICIPIO ES LIBRE Y 

AUTÓNOMO, PERO REQUIERE TRABAJAR EN ARMONÍA CON OTROS NIVELES DE 

GOBIERNO, AL IGUAL QUE GOBIERNO DEL ESTADO LO HACE CON EL GOBIERNO 

FEDERAL, LA LEY ESTABLECE MUY CLARAMENTE LAS OBLIGACIONES DE CADA UNO 

DE LOS GOBIERNOS Y HOY TENEMOS GRANDES RETOS, LA SEGURIDAD ES UNO DE 

ELLOS Y ES INDISPENSABLE TRABAJAR DE LA MANO PARA OBTENER BUENOS 

RESULTADOS, HACE TRES AÑOS EN LAS TOMAS DE POSESIÓN EL GOBERNADOR SE 

COMPROMETIÓ A ESTABLECER EL CONSEJO ESTATAL DE SEGURIDAD CON LA 

PARTICIPACIÓN DE TODOS LOS MUNICIPIOS, PARA TRABAJAR EN CONJUNTO 

SOCIEDAD Y GOBIERNO, TAMBIÉN SE COMPROMETIÓ A APOYAR COMO NUNCA 

ANTES A LAS POLICÍAS MUNICIPALES, ESTO SE HA VENIDO HACIENDO A TRAVÉS DE 

UN FONDO ESTATAL DE 600 MILLONES DE PESOS PARA EQUIPAMIENTO Y 

CAPACITACIÓN DE LAS CORPORACIONES MUNICIPALES, SE HAN ESTABLECIDO 

COMPROMISOS PUNTUALES PARA AVANZAR JUNTOS EN LA SEGURIDAD DE LOS 

MUNICIPIOS Y EN LAS MEJORAS DE LOS ELEMENTOS, SE HA FORTALECIDO LA 

POLICÍA ESTATAL, TAMBIÉN COMO NUNCA ANTES PARA QUE ACTÚE EN APOYO DE 

LOS MUNICIPIOS CON TECNOLOGÍA Y EQUIPOS DE VANGUARDIA COMO LO SON 

HELICÓPTEROS Y DRONES ENTRE OTRAS COSAS. DE IGUAL FORMA HAY UNA 

COORDINACIÓN DE LAS FUERZAS FEDERALES PARA ACTUAR EN LOS MUNICIPIOS, 

EL LLAMADO DE GOBIERNO DEL ESTADO ES A QUE LOS NUEVOS AYUNTAMIENTOS 

SE INCORPOREN A ESTA ESTRATEGIA GLOBAL DE UN GUANAJUATO SEGURO. 

OTRO DE LOS GRANDES RETOS EN TODO LO QUE TIENE QUE VER CON LA 

PANDEMIA DEL COVID 2019 Y SUS CONSECUENCIAS, TENEMOS QUE TRABAJAR DE 

LA MANO Y APROVECHAR QUE EN GUANAJUATO TENEMOS EL MEJOR SISTEMA DE 

SALUD, EN EL TEMA ECONÓMICO LA RECUPERACIÓN DEL CRECIMIENTO Y 

PROTEGER LAS FUENTES DE EMPLEO EN LAS FAMILIAS, ATENDER TODAS LAS 

NECESIDADES DE DESARROLLO SOCIAL QUE SURGIERON ANTE ESTA CRISIS 

SANITARIA Y ECONÓMICA, DE MANERA PARTICULAR LOS SERVICIOS BÁSICOS 

VIVIENDA, EDUCACIÓN, SALUD, ALIMENTACIÓN Y GENERACIÓN DE EMPLEOS. OTRO 



 

 

DE LOS RETOS ES SUPERAR LA ESCASES DEL PRESUPUESTO, ES MUY 

IMPORTANTE MANTENER UN EJERCICIO  HONESTO Y EFICIENTE DEL 

PRESUPUESTO, USTEDES YA SABEN MUY BIEN CUÁL ES LA REALIDAD DE LA 

ECONOMÍA NACIONAL Y LA REALIDAD DEL PRESUPUESTO FEDERAL, EL GOBIERNO 

DEL ESTADO SEGUIRÁ HACIENDO GRANDES ESFUERZOS PARA APOYAR A LOS 

MUNICIPIOS, PERO LOS RECURSOS NUNCA SON SUFICIENTES, POR LO TANTO ES 

MUY IMPORTANTE REAFIRMAR LA ALIANZA CON LA SOCIEDAD PORQUE EL 

GOBIERNO NO PUEDE SOLO, LAS ORGANIZACIONES DE LA SOCIEDAD  CIVIL TIENEN 

MUCHO QUE APORTAR Y ES IMPORTANTE ABRIR LOS ESPACIOS PARA RECIBIR LOS 

ESFUERZOS Y EL TALENTO DE QUIENES LA VIVIERON, ADEMÁS CON LA 

PARTICIPACIÓN CIUDADANA SE CUBREN MUCHOS ASPECTOS SOCIALES EN LOS 

QUE REQUERIMOS LA INTERVENCIÓN DE LAS FAMILIAS PARA SALIR ADELANTE 

COMO LO ES LA PROPIA SEGURIDAD, EL RESCATE DE LOS ESPACIOS PÚBLICOS, LA 

PAVIMENTACIÓN Y MUCHAS OTRAS MÁS. ESTA RENOVACIÓN DEL AYUNTAMIENTO 

ES UNA OPORTUNIDAD PARA QUE GOBIERNO Y SOCIEDAD TRABAJEMOS JUNTOS 

CON MEJORES RESULTADOS ESPECIALMENTE EN LA RECONSTRUCCIÓN DEL 

TEJIDO SOCIAL, LA INVITACIÓN ES A ATENDER ESTOS RETOS CON IDEAS FRESCAS 

E INNOVADORAS, CON GOBIERNOS EFICIENTES Y HONESTOS, ES MOMENTO DE 

RESPONDER A LAS NECESIDADES Y EXPECTATIVAS DE LA POBLACIÓN, ES 

MOMENTO DE TRABAJAR COMO UN GRAN EQUIPO, EL GOBERNADOR DEL ESTADO 

LES PIDE QUE SE ACERQUEN A LAS DIFERENTES SECRETARIAS Y DEPENDENCIAS 

DE GOBIERNO DEL ESTADO PARA CONOCER SUS PROGRAMAS Y TRABAJAR 

JUNTOS, PORQUE DE ESTA FORMA SE MULTIPLICAN LOS RECURSOS MUNICIPALES, 

LA CONVOCATORIA PUES ES CERRAR FILAS, A TRABAJAR EN EQUIPO Y POR UN 

DESARROLLO INTEGRAL DE LOS HABITANTES, Y POR SUPUESTO LES DESEAMOS 

QUE TENGAN MUCHO ÉXITO, PORQUE SI A USTEDES LES VA BIEN, LE VA BIEN A 

GUANAJUATO Y LE VA A BIEN A MÉXICO, EN HORA BUENA Y FELICIDADES, MUCHAS 

GRACIAS.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

SE PASA AL DESAHOGO DEL PUNTO VIII OCTAVO DEL ORDEN DEL DÍA, 

INSTRUCCIÓN AL SECRETARIO PROVISIONAL DE ACTA DE INSTALACIÓN PARA QUE 

INFORME A LOS PODERES EJECUTIVO, LEGISLATIVO Y JUDICIAL DEL ESTADO Y DE 

LA FEDERACIÓN DE LA INSTALACIÓN FORMAL DEL H. AYUNTAMIENTO 2021-2024, 

CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 40 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL PARA EL 

ESTADO DE GUANAJUATO. EL PRESIDENTE MUNICIPAL DICE: CON FUNDAMENTO 

EN EL ARTÍCULO 40 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE 

GUANAJUATO INSTRUYO A LA SINDICO DEL H. AYUNTAMIENTO, L.E.P. YATZIRI 

MENDOZA JIMÉNEZ, SECRETARIO PROVISIONAL DE ACTA DE INSTALACIÓN PARA 

QUE INFORME A LOS PODERES EJECUTIVO, LEGISLATIVO Y JUDICIAL DEL ESTADO Y 

DE LA FEDERACIÓN DE LA INSTALACIÓN FORMAL DEL H. AYUNTAMIENTO 2021-2024. 



 

 

SE PROCEDE AL DESAHOGO DEL IX NOVENO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, 

CLAUSURA DE LA SESIÓN.  EN USO DE LA VOZ EL PRESIDENTE MUNICIPAL LIC. 

GERMAN CERVANTES VEGA DICE: SE DA POR CLAUSURADA LA SESIÓN DE 

INSTALACIÓN SIENDO LAS 12:55 DOCE HORAS CON CINCUENTA Y CINCO MINUTOS. 

MUCHAS GRACIAS.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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